

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

# Боевой темп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 2 (636) Среда, 4 января 1950 г. Цена 10 коп.

## За новые успехи в труде

Прошедший 1949 год был годом славных побед в выполнении плана послевоенной сталинской пятилетки.

Могучий подъем социалистического соревнования, которым трудящиеся Советского Союза ознаменовали 70-летие товарища Сталина, является ярчайшей демонстрацией любви и преданности вождю и учителю народов, великому зодчemu коммунизма. Социалистическое соревнование приобрело еще больший размах и стало всенародным коммунистическим методом дальнейшего продвижения к победе коммунизма.

1950 год был годом дальнейшего подъема, развития и качественного улучшения всей нашей работы, улучшения организации культуры труда и дальнейшего технического прогресса. Социалистические обязательства должны стать организующей силой за новые успехи в труде и в политическом воспитании масс.

Сегодня «Боевой темп» публикует обращение рабочих, ИТР и служащих зуборезного цеха, в котором говорится, что коллектив цеха, успешно закончив план 1949 года и план декабря, решил развернуть соревнование за достойную встречу 7-й заводской и 6-й городской партийных конференций. Зуборезчики берут на себя повышенные обязательства и обратились ко всему коллективу завода последовать их примеру.

Развертывая социалистическое соревнование за достойную встречу 7-й заводской и 6-й городской партийных конференций, мы должны подтянуть отставшие цехи и добиться выполнения и перевыполнения взятых обязательств.

Товарищи трактористы!

Развертывайте боевое социалистическое соревнование за достойную встречу 7-й заводской и 6-й городской партийных конференций!

## К СВЕДЕНИЮ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ ЦЕХОВ И ОТДЕЛОВ.

5 января, в 6 часов вечера, в парткабинете завода состоится очередной семинар редакторов стенных газет.

### ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Обзор стенных газет, выпущенных к 70-летию товарища И. В. Сталина.

2. О предстоящем конкурсе на лучшую стенную газету к открытию 7-й заводской партийной конференции.

Партийный комитет завода. Редакция газеты «Боевой темп».

## Достойно встретим 7-ю заводскую и 6-ю городскую партийные конференции!

### Обращение

рабочих, ИТР и служащих зуборезного цеха Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина  
ко всем рабочим, ИТР и служащим завода

Товарищи! Наша Родина встретила новый 1950 год — пятый год послевоенной сталинской пятилетки — новым мощным подъемом производительности труда по выпуску промышленной продукции отличного и хорошего качества.

Коллектив зуборезного цеха, успешно закончив план 1949 года и программу декабря, решил развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 7-й заводской и 6-й городской партийных конференций, которые наметят программу действий партийных организаций, трудящихся завода и нашего города в деле досрочного выполнения пятого года послевоенной сталинской пятилетки.

Коллектив зуборезного цеха, включаясь в социалистическое соревнование, берет на себя следующие обязательства:

1. Ко дню открытия 7-й заводской партийной конференции выполнить январский производственный план на 55 процентов, а запасные части сдавать строго в номенклатуре.

2. Снизить брак против декабря 1949 года на 15 процентов.

3. За счет уплотнения рабочего дня и снижения трудоемкости трактора — повысить производительность труда и добиться экономии не менее 10 процентов против плана.

4. Производственный план месяца выполнить к 28 января ко дню открытия 6-й городской партийной конференции.

5. План января по запчастям выполнить досрочно со стопроцентной комплектностью к 27 января.

6. Сдать весь станочный парк цеха на социалистическую соревновательную работу непосредственно на производственных участках, в бригадах, повседневно оказывать помощь партийным группам, профгруппам, стать организаторами и вожаками соревнования. Коммунисты, комсомольцы и хозяйствственные руководители должны возглавить соревнование и личным примером трудовой доблести повести за собой коллективы своих пехов и участков на перевыполнение обязательств.

В настоящее время необходимо всемерно улучшить партийное руководство социалистическим соревнованием, всемерно повышать его действенность и развернуть боевую агитационно-массовую работу непосредственно на производственных участках, в бригадах, повседневно оказывать помощь партийным группам, профгруппам, стать организаторами и вожаками соревнования. Коммунисты, комсомольцы и хозяйствственные руководители должны возглавить соревнование и личным примером трудовой доблести повести за собой коллективы своих пехов и участков на перевыполнение обязательств.

7. Поднять всеобщую борьбу в цехе за культуру производства и добиться образцового состояния рабочих мест, участков и цеха в целом.

7. Поднять всеобщую борьбу в цехе за культуру производства и добиться образцового состояния рабочих мест, участков и цеха в целом.

8. Разработать и внедрить в производство 37 рационализаторских предложений, поступивших в период месячника смотра рационализации и изобретательства.

9. Придавая важное значение правильному использованию действующих инструментов, добиться в ходе соревнования экономии на 15 процентов против установленного плана.

Товарищи! Наши обязательства трудные, но вместе с тем — почетные. Мы будем работать еще лучше, еще упорнее, чтобы достойно встретить открытие партийной конференции новыми победами в труде.

Мы призываем коллектив рабочих, ИТР и служащих последовать нашему примеру, включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу 7-й заводской и 6-й городской партийных конференций.

Обращение обсуждено и принято на общем собрании рабочих, ИТР и служащих зуборезного цеха.

ПО ПОРУЧЕНИЮ СОБРАНИЯ ОБРАЩЕНИЕ ПОДПИСАЛИ:

Начальник цеха тов. СТЕЙЛАКИ, секретарь партбюро тов. БРЕДЛЕР, старшие мастера тт. ЯКОВЕНКО, СИНЕЛЬНИКОВ, сменные мастера тт. БУРДА, МУРАШЕВ, ЛЫКОВ, БАЛАКШИН, стажановцы тт. ОВЧИННИКОВА, РАСТОПЧИН, АБЗАЛОВ.

### ПОЛТОРЫ НОРМЫ В СМЕНУ

Коллектив плавильного отделения сталелитейного цеха, где старшим мастером тов. Чурсин, программу 1949 года закончил к 21 декабря. Не снижая темпов, коллектив отделения работал с высокими производственными показателями до конца 1949 года.

Новый год сталеплавильщики начали с еще более высокими показателями, в

первый же день значительно перевыполнив суточное задание.

Стахановским трудом, как и в прошлом году, отличаются сталевары тт. Воротынцев, Рыбин и Жаринов, а также заливщики, где бригадиром тов. Антропов. Их показатели — 150—155 процентов дневного задания.

И. Сагайдачный.

### РЕКОРДЫ ПЕРВЫХ ДНЕЙ

Участок чугунных деталей моторного цеха (мастер тов. Васильев) в 1949 году первым в цехе выполнил годовую программу.

Таких успехов участок добился благодаря социалистическому отношению к труду всех рабочих участка.

Вступив в новый 1950 год, коллектив участка работает на снижая темпов забраковано ни одной детали. Многие рабочие в первый

добылись рекордной выработки.

Фрезеровщик тов. Киреева, работая в первой смене, 2 января выполнила свое задание на 458 процентов. По две смежные нормы выполнили в этот день токари тт. Коркина, Обещанко, Ка-

банова и Еловикова. На участке в этот день не было



Ленинградский инструментальный завод изготовил автомат оригинальной конструкции для сортировки деталей автотракторных запасных частей. Автомат точно сортирует детали на годные, требующие исправления и бракованные.

На снимке: работники отдела технического контроля карбюраторов завода имени Куйбышева Н. А. Шершаков и Г. С. Рафекова за регулировкой нового автомата.

Прессклише ТАСС

## ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ЦЕХОВЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

## Устранить вскрытые недостатки в работе партбюро

Недавно в сталелитейном цехе состоялось отчетно-выборное партийное собрание. С отчетным докладом выступил секретарь партбюро тов. И. Костромин, который отметил, что в 1949 году сталелитейщики из месяца в месяц добивались значительных производственных успехов.

Такие успехи были достигнуты благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию, авангардную роль в котором ведут коммунисты. Так, коллектив плавильного отделения, где старшим мастером коммунист тов. Титов, добивается систематического выполнения суточного графика выплавки высококачественной стали, бесперебойно обеспечивая формовку. Особенно высокие показатели в труде имеет смена мастера коммуниста тов. Бородина.

Осуществляя действенный контроль над хозяйственной деятельностью администрации цеха, партийное бюро неоднократно ставило отчеты начальника цеха тов. Сидоренко, заместителя начальника цеха тов. Кулешова и других руководителей цеха. Принимая решения по этим отчетам, партийная организация требовала своевременного их выполнения. Так, с переходом на сталь Гатфильда, цех имел большие потери жидкости стали через стопорные пробки. Партийная организация провела определенную работу по устранению этого недостатка в работе цеха и добилась определенных успехов в этом направлении.

Значительная работа проведена партийным бисфо цеха по ликвидации нарушений технологической дисциплины и улучшению ка-

чества выпускаемой продукции.

Однако, наряду с хорошими показателями, в работе партийной организации цеха имели место целый ряд существенных недостатков. Коллектив шихтарного двора, работой которого руководят коммунисты тов. Чевардов, с перебоями снабжал плавильное отделение шихтой, ферросплавами, огнеупорами, нарушая ритмичную работу плавильщиков. Это говорит о том, что здесь коммунисты не заняли авангардной роли и не возглавили социалистическое соревнование.

Совершенно недостаточное внимание партийного бюро и его секретаря тов. Костромина на работе цеховой профсоюзной организации, партгрупп и комсомольской организации, рассказали тг. Лобко и Боржов. Они также вскрыли серьезные недостатки в руководстве партийной учебой. Такие коммунисты, как тт. Сердцев, Калинин, Яцкевич и другие перестали работать над повышением своего идеально-политического уровня, а партийное бюро свое временно не потребовало от них безусловного выполнения обязанностей коммунистов.

Выступив в заключение секретарь завода партийного комитета тов. Иванченко указал на ряд крупных недостатков в работе партийного бюро и наметил пути для их устранения.

Собрание приняло решение, направленное на устранение отмеченных недостатков и избрало новый состав партийного бюро.

Секретарем партийного бюро избран тов. И. Костромин. А. Смирнов.

Вместе со всем советским народом алтайские тракторостроители успешно справляются с задачами, поставленными перед заводом партией и правительством. 20 декабря, накануне празднования 70-летия товарища Иосифа Виссарионовича Сталина, завод выполнил годовой план по выпуску товарной продукции. За 11 месяцев себестоимость снижена против плана на 8 577 тыс. рублей.

Большой вклад внесли rationalизаторы и изобретатели завода в дело лучшего использования имеющегося оборудования, экономии металла, материалов, энергии, усовершенствования технологических процессов, в деле вскрытия резервов сверхплановых накоплений.

За 11 месяцев 1949 года от rationalизаторов нашего завода поступило около

ние уделяло вопросу улучшения контроля над хозяйственной деятельностью администрации цеха, улучшения агитационно-массовой работы; вследствие чего агитаторы как на участках, а также и в общежитиях работали совершенно недостаточно.

Коммунисты тт. Лаврова, Рабинович и Дорохов рассказали о том, что партбюро не возглавило работу по борьбе с потерями металла и других материалов, не ставило вопрос об оказании помощи со стороны отдела главного металлурга.

О недостаточном руководстве партийного бюро и его секретаря тов. Костромина на работе цеховой профсоюзной организации, партгрупп и комсомольской организации, рассказал тг. Лобко и Боржов. Они также вскрыли серьезные недостатки в руководстве партийной учебой. Такие коммунисты, как тт. Сердцев, Калинин, Яцкевич и другие перестали работать над повышением своего идеально-политического уровня, а партийное бюро свое временно не потребовало от них безусловного выполнения обязанностей коммунистов.

Выступив в заключение секретарь завода партийного комитета тов. Иванченко указал на ряд крупных недостатков в работе партийного бюро и наметил пути для их устранения.

Собрание приняло решение, направленное на устранение отмеченных недостатков и избрало новый состав партийного бюро.

Секретарем партийного бюро избран тов. И. Костромин. А. Смирнов.

## РОСТ ВЫПУСКА ПРОДУКЦИИ НАДРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР



ПОДЫМАЙ ЕЩЕ ВЫШЕ!

## Скоростники — победители соревнования

Заводской комитет профсоюза рассмотрел итоги социалистического соревнования скоростников — токарь и фрезеровщиков за ноябрь 1949 года.

Победителями в социалистическом соревновании скоростников-токарей и фрезеровщиков вышли: токарь моторного цеха тов. Бондарев

М. Н., фрезеровщик моторного цеха тов. Чимов А. К., Чимову, Лизура, Кусь, Тоболенко и Быкову присуждены Почетные грамоты.

Победителям в социалистическом соревновании — скоростникам тт. Бондареву, Чимову, Лизура, Кусь, Тоболенко и Быкову присуждены Почетные грамоты.

## Победители соревнования за выпуск продукции отличного качества

Заводской комитет профсоюза рассмотрел итоги социалистического соревнования за выпуск продукции отличного качества бригад и отдельных рабочих.

Вторые места с вручением Почетных грамм присуждены бригадам тов. Кузнецова В., тракторомеханический цех, тт. Соколовой Л. и Гришиной В., моторный цех, тов. Васильева А., моторный цех и тоз. Пакшева М., цех шасси, рабочим тов. Клеймекову С., тракторомеханический цех, тт. Старостенко Е., Суханова А., цех шасси,

чило перевыполнение годового плана по сбору предложений на 151 процент и получение условно-годовой экономии на одного рабочего 2046 руб.

В таком цехе как тракторосборочный, где за прошедшие 10 месяцев 1949 года поступило 23 предложения, в течение месячника собрано около 600 предложений, внедрено 95 с общей экономией свыше 600 тыс. рублей.

Особенно на высоком уровне был проведен месячник в кузнецком цехе, где коллектив rationalизаторов, возглавляемый зам. начальника цеха тов. Фрейнелем, добился такого положения, при котором rationalизаторская работа стала достоянием всего коллектива цеха. В течение месячника в кузнецком цехе собрано 95 предложений и внедрено 18, что обеспе-

## Неустанный путь по пути технического прогресса

## Творческий труд rationalизаторов завода

1200 предложений, из которых уже внедрено в производство 450, а также более 600 количества предложений rationalизаторов подготовлены к внедрению. Подсчитанная годовая экономия по внедренным предложениям составляет около 3 млн. рублей.

В течение прошедшего периода внедрено целый ряд ценных предложений, направленных на повышение производительности труда, экономии металла, всех видов энергии и другие. Внедрение предложений только по экономии металла дало 1 065 тыс. рублей экономии. Реализация предложений, направленных на повышение производитель-

ности труда дала 676466 рублей годовой экономии.

Творческий труд rationalизаторов может и должен дать лучшие результаты, если ускорить разработку и внедрение принятых предложений.

Для улучшения постановки работы в области rationalизации приказом по заводу с 22 ноября по 25 декабря 1949 года был объявлен месячник внедрения и массового сбора rationalизаторских предложений в фонд пятого года сталинской пятилетки.

В проведении месячника приняли активное участие широкие массы стахановцев, рабочих, бригадчиков, наладчиков и инженерно-технических работников,

чим было обеспечено коренное улучшение постановки rationalизаторской работы на заводе.

По предварительным итогам в течение месячника собрано около 600 предложений, внедрено 95 с общей экономией свыше 600 тыс. рублей.

Особенно на высоком уровне был проведен месячник в кузнецком цехе, где коллектив rationalизаторов, возглавляемый зам. начальника цеха тов. Фрейнелем, добился такого положения, при котором rationalизаторская работа стала достоянием всего коллектива цеха. В течение месячника в кузнецком цехе собрано 95 предложений и внедрено 18, что обеспе-

чивает выполнение новаторов производства в ряды rationalизаторов.

Вместе с тем в ряде цехов месячник внедрения и сбора предложений дал

## Польская крестьянка о своей встрече с великим Сталиным

Польская газета «Трибуна люду» опубликовала беседу с крестьянкой Региной Мазур. Эта крестьянка была в составе делегации польских трудящихся на торжествах в честь 70-летия товарища И. В. Сталина в Москве.

«Десятки делегаций народов Советского Союза и всего мира поздравляли товарища Сталина, — делится Регина Мазур со своим впечатлением о торжественном заседании в Большом театре в Москве.

— Советские дети декламировали, танцевали, пели песни; они преподнесли товарищу Сталину цветы. Казалось, что товарищ Сталин

всех этих детей хочет обнять — так улыбался он им и так радовался. Много было делегаций в этом прекрасном театре. Все говорили о том, как их народы любят товарища Сталина. А Сталин такой же как на фотографиях. Такой свой, человечный, хороший...»

Большое впечатление произвело на польскую крестьянку также посещение подмосковного колхоза.

— Я, — говорит Мазур, — прекрасно поняла, что такой счастливый город и такие счастливые села могут быть только при социализме. Я не успокоюсь до тех пор, пока наша Осек не станет такой же счастливой деревней.

## Навстречу 1950 году

Замечательными производственными успехами встретил новый 1950 год коллектив теплоэлектроцентрали. Годовой план по выработке электроэнергии выполнен 17 декабря, а по отпуску тепла — 21 декабря.

В 1949 году, благодаря осуществлению ряда оргтехмероприятий, за счет ввода в эксплуатацию мощных агрегатов и улучшения работы имеющегося оборудования, коллектив ТЭЦ сэкономил больше 1000 тонн тоцпива.

Все эти успехи достигнуты благодаря четкой и слаженной работе коллектива, а также систематическому повышению деловой квалификации всеми рабочими и инженерно-техническими работниками. Сейчас на ТЭЦ работают стахановские школы, которые насчитывают большое количество слушателей.

Кроме курсов и самостоятельной работы над собой, как правило не менее двух раз в месяц для ИТР теплоэлектроцентрали читаются лекции. За последнее время были прочитаны лекции на темы: «Характерные аварии с турбинами», «Автоматика паровых котлов», «Оборудование современных электростанций» и т. д.

Большую работу в деле роста производительности труда и повышения идеино-политического уровня профсоюза в истекшем году сделала в истекшем году партийная организация ТЭЦ. 76 беспартийных рабочих и ИТР охвачены учебой в сети партийного просвещения. Они занимаются в политшколе и кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». В красногорском уголке ТЭЦ почти ежедневно проводятся лекции, беседы, политинформа-

ции и другие мероприятия по повышению идеино-политического уровня коллектива.

Наряду с хорошими результатами нашей работы, коллектив ТЭЦ имеет ряд недостатков, которые были вскрыты коммунистами на отчетно-выборном партийном собрании и на собрании партийно-хозяйственного актива. Но мы имеем все возможности исправить имеющиеся недостатки, чтобы в новом году преумножить успехи в своей работе.

Коллектив ТЭЦ, вступая в новый 1950 год, уверен, что он справится с задачами, связанными с растущими потребностями на все виды энергии для выполнения и перевыполнения плана послевоенной сталинской пятилетки.

С. Гусаков,  
начальник ТЭЦ.

незначительные результаты, предприняты и намечены вследствие того, что к его пути их устранили.

Стоящие перед заводом в наступающем 1950 году задачи по увеличению выпуска тракторов, запчастей и улучшению качественных показателей работы не могут быть решены без активной творческой деятельности рационализаторов. Для успешного решения стоящих перед заводом задач необходимо закрепить достигнутые результаты по проведению месячника внедрения и сбора предложений и добиться еще большего притока новых предложений.

Для закрепления результатов месячника внедрения и сбора предложений необходимо во всех цехах и отделах завода составить жесткие планы-графики разработки и внедрения предложений и обеспечить их выполнение.

На кустовом совещании рационализаторов и изобретателей, состоявшемся 25 декабря, были вскрыты недостатки в постановке рационализаторской работы на

наравне с производственной программой.

Для направления творческой деятельности рационализаторов необходимо не позже первой половины января составить тематические задания, поставив перед рационализаторами конкретные задачи по внедрению новой техники, снижению трудоемкости, экономии материалов, топлива, энергии, улучшению качества продукции.

Важнейшим рычагом дальнейшего улучшения работы в области рационализации является широкое развертывание социалистического соревнования, коллективов цехов и отделов на звание лучшего рационализаторского коллектива.

А. Сторожук,  
начальник БРИЗа завода.

Свердловская область. Металлурги Верх-Исетского металлургического завода с каждым днем увеличивают производительность труда, дают сталь и прокат сверх плана. Первой выполнила годовую программу передовая комсомольско-молодежная бригада сталеваров Ф. Д. Петухова, давшая сверх плана 260 тонн высококачественной стали.

На снимке (слева направо): знатные сталевары А. Н. Аносов, Ф. Д. Петухов и С. М. Крючков.

Фото П. Ботенева.  
Прессклуб ТАСС.



## Юбилей технолога зуборезного цеха В. Д. Индюкова

На днях исполнилось 69 лет со дня рождения и 47 лет трудовой деятельности технолога зуборезного цеха нашего завода Василия Дмитриевича Индюкова.

Свой трудовой путь Василий Дмитриевич Индюков начал с 13 лет. Родился он в 1889 году в деревне Юзовка, Харьковской области, в семье крестьянина бедняка. Небольшой надел земли, который обрабатывал его отец, давал низкий урожай и не мог обеспечить минимум

в 1916 году за участие в забастовке он был уволен с завода без прав поступления на другой завод и в течение года Василий Дмитриевич работал на временных работах. В 1919 году он вступил в ВКП(б) и, вернувшись на машиностроительный завод работал на профсоюзной и руководящей работе. В 1930 году поступил на Харьковский тракторный завод.

Как квалифицированный рабочий, на ХТЗ он работал мастером. Обязанности мастера он некоторое время исполнял и на нашем заводе. Сейчас он работает технологом в зуборезном цехе. Несмотря на свои 60 лет, Василий Дмитриевич Индюков чувствует себя еще бодро и прекрасно спрашивается со своими обязанностями.

Свой идеально-политический уровень он повышает в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» с XI главы и имеет хорошие результаты успеваемости. В цехе он проводит агитационно-массовую работу. Разъясняя рабочим политику партии и правительства, направляет свою борьбу так, чтобы рабочие глубоко осознали важность выполнения норм и повышения качества продукции.

## НОВЫЕ КНИГИ

Из истории русской философии. Сборник статей, 1949.

Ученые записки. Вып. IV. Против современной буржуазной философии и социологии, 1949.

Чесноков Д. И. — Миро-возднение Герцена, 1948.

Чернышевский Н. Г. — Избранные экономические произведения, т. III, ч. 2 1949.

Ефимов П. В. — Очерки по новой и новейшей истории Китая, 1949.

Правда о Греции. 1949. Мамин-Сибиряк Д. Н. — Приваловские миллионы, 1949.

Упит А. — Земля зеленая, 1948.

Диккенс Ч. — Из американских заметок, 1949. Парткабинет АТЗ.

# За рубежом

## Народно-освободительная армия Китая освободила Чэнду



**Горький.** Лучшая формовщица литейного цеха автозавода имени Молотова В. Шушкина работает по норме 1950 года. За смену она делает 5900 поршневых колец при норме 3200.

На снимке: формовщица В. Шушкина за работой. Фото В. Хромцова. Прессклише ТАСС.

## Новогодний вечер в клубе завода

31 декабря, в клубе завода состоялся вечер, посвященный встрече нового, 1950 года. Празднично украсено фойе клуба. На эстраде красочно освещена нарядно убрана сцена. Здесь собрались стахановцы, мастера, инженерно-технические работники и служащие — передовики социалистического соревнования за успешное выполнение годового плана и программы декабря.

Директор завода тов. Тарасов в своем выступлении горячо поздравил присутствующих с успешным завершением годовых обязательств, а также с наступающим новым 1950 годом, и пожелал коллективу завода в новом году добиться еще более значительных успехов в труде.

В 9 часов вечера начался большой новогодний концерт.

После концерта, ровно в 12 часов ночи, тракторостроители торжественно встретили новый 1950 год, год новых задач и грядущих побед.

## Хоккейный матч на катке завода

1 января на катке завода состоялся первый в этом зимнем сезоне хоккейный матч между командами модельного цеха и сборной завода.

С первых же минут матча хоккеисты модельного цеха захватили инициативу. Нападающие Агафонов, Любашевский, Баевский резко выходят к воротам противника. В первом тайме им удалось забить мяч в ворота хоккеистов модельного цеха. Однако, усилив натиск, модельщики до конца игры проводят еще четыре мяча и уходят с ледяного поля победителями, выиграв этот первый матч со счетом 7:2.

После матча членам команды победительницы были вручены новогодние призы.

А. Фурман.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### Когда будет отремонтирована квартира?

Более полугода я проживаю по улице Менделеева 4, в квартире 2. За весь этот период квартира, в которой я живу совершенно не ремонтировалась.

Я неоднократно обращалась к управдому 7 дома управления с просьбой отремонтировать квартиру, так как сейчас в ней совершение невозможно жить: пото-

лок обвис и ежеминутно может обвалиться.

Еще в начале ноября управдом обещал сделать ремонт в аварийном порядке, но прошло уже 2 месяца, а квартира до настоящего времени не отремонтирована.

И. Немцев,

рабочий инструментального цеха.

АР 07353

Типография Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

## Новые отрасли промышленности в Венгрии

величине городом юго-западного Китая, уступая только Чунцину.

\*\*\*

По сообщению генерального штаба китайской Народно-освободительной армии в ноябре части Народно-освободительной армии вывели из строя гоминдановские силы на континенте, насчитывавшие 300 тысяч человек — полностью разгромлены.

Части Народно-освободительной армии очищают район военных действий от рассеившихся по провинции Сычуань остатков гоминдановских войск.

Чэнду, население которого составляет 700 тысяч человек, является вторым по

### Приговор бывшим военнослужащим японской армии, обвиняемым в подготовке и применении бактериологического оружия

30 декабря закончился процесс по делу бывших военнослужащих японской армии, обвиняемых в подготовке и применении бактериологического оружия. В этот день на процессе после речей защитников и последних слов подсудимых военный трибунал Приморского военного округа вынес приговор.

Подсудимые Я마다, Кадзинука, Такахаси и Кавасима приговорены к 25 годам тюрьмы.

## Судебные нравы в США

Суд г. Гленбэрн (США, штат Мэриленд) приговорил рабочего негра Эдуардса к смертной казни по обвинению в убийстве девушки Мери Клин и ее друга Джона Малана.

Задачники Эдуардса получали анонимные письма с фактическими убийствами. В этом письме описывается, как были убиты Клин и Малан во время ссоры возникшей на любовной почве.

## КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

С 1 января 1950 года в Чехословакии отменяется карточная система на многие сорта обуви. Цены некоторых сортов обуви сильно снижаются в сравнении с существующими. Снижаются коммерческие цены на текстильные товары, мясо и мясные изделия.

\*\*\*

В результате трехдневной забастовки, объявленной трудящимися французского завода «Форж де Кран» в знак протеста против выполнения военных заказов, дирекция завода вынуждена была отказаться от ранее принятого ею заказа на изготовление ружейных прикладов. Кроме того, дирекция заявила, что она не будет производить преду-

президиумом Великого национального Собрания Румынии издал декрет об учреждении государственных премий за выдающиеся достижения в строительстве социализма в республике.

\*\*\*

В рабочем районе Будапешта Андялфельд состоялось торжественное открытие Дома культуры имени Матиаса Ракоши. По пятилетнему народно-хозяйственному плану, в осуществлении которого Венгрия приступает 1 января, будет построено 60 новых домов культуры и 8 дворцов культуры.

\*\*\*

Югославская военная миссия в Франкфурте-на-Майне и в Гамбурге (Западная Германия) занимается вербовкой бывших эсэсовцев и солдат гитлеровской армии на службу в югославское гестапо Тито-Ранковича. Как сообщает печать, около 500 немецких фашистских наемников уже служат у Тито.

С 1 января в Японии повышаются цены на стальные и железные изделия на 12—18 процентов и на рис на 9,9 процента. Повышаются также цены на ряд других основных продуктов питания.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. Д. ТЫЧКЕВИЧ.

Тираж 3000 экз.